

《苏州市餐厨垃圾管理办法》出台

拉泔水回去喂猪得竞标

从酒店拖运泔水回去养猪,或不具备资质捞取地沟油再加工,这些行为在苏州将不可行了,违者会遭到重罚。

昨天,记者从苏州市有关部门获悉,《苏州市餐厨垃圾管理办法》将于3月1日起施行。按照规定,食品生产经营者负有对其产生的餐厨垃圾进行收集、运输和处置的责任。餐厨垃圾收集、运输单位(以下简称收运单位)和处置单位应当由市容环境卫生行政主管部门通过招投标等公平竞争方式确定,并取得经营性收集、运输、处置服务许可证。

餐厨垃圾收集和处置要通过招投标

据介绍,办法明确,苏州市市容环境卫生行政主管部门负责本行政区域内有关餐厨垃圾的监督管理工作。餐饮行业协会应当发挥行业自律作用,参与制定有关标准,规范行业行为。推广减少餐厨垃圾的方法,将餐厨垃圾的管理工作纳入餐饮企业等级评定范围,督促餐饮企业做好餐厨垃圾的无害化处理和资源化利用工作。

按照规定,食品生产经营者负有对其产生的餐厨垃圾进行收集、运输和处置的责任。食品生产经营者应当将餐厨垃圾与非餐厨垃圾分开收集,日产日清。食品生产经营者不得随意倾倒、堆放餐厨垃圾,不得将餐厨

垃圾排入公共排水设施、河道、公共厕所和生活垃圾收集设施中。食品生产经营者具有符合规定要求的收集、运输、处置等车辆设备的,可以自行收集、运输、处置其产生的餐厨垃圾。食品生产经营者自行收集、运输和处置餐厨垃圾的,应当符合市容环境卫生等行政主管部门规定的条件,将收集、运输和处置方案向市容环境卫生等行政主管部门备案,并办理有关手续。

餐厨垃圾收集、运输单位和处置单位应当由市容环境卫生行政主管部门通过招投标等公平竞争方式确定,并取得经营性收集、运输、处置服务许可证。餐厨垃圾处置单位应当保持处理设施持续稳定运行,设备停产检修应当提前15天书面报告市容环境卫生行政主管部门。

自行收集泔水没有备案将被重罚

按照规定,食品生产经营者应当和具有经营性收集、运输服务许可证的收运单位签订餐厨垃圾收运合同,报所在地市容环境卫生行政主管部门备案。食品生产经营者在向环保、食药监、质监等部门办理有关手续和年审时,应当提供餐厨垃圾收运合同;自行收运、处置餐厨垃圾的单位,应当提供已备案的收集、运输和处置方案。

同时,规定禁止将废弃食用油脂加工后作为食用油使用或者销售;禁止直接将未经无害化处理的餐厨垃圾作为饲料。

违反办法规定,食品生产经营者将餐厨垃圾提供给不具有经营性收集、运输、处置服务许可证的单位收集、运输、处置的,由市容环境卫生行政主管部门责令限期改正,逾期不改正的,可处以1000元以上1万元以下罚款。有下列行为之一的,由市容环境卫生行政主管部门责令限期改正,逾期不改正的,可处以1000元以上1万元以下罚款:未将餐厨垃圾和非餐厨垃圾分开收集的;将餐厨垃圾倾倒在公共厕所或者生活垃圾收集设施中的;未将自行收集、运输和处置方案向市容环境卫生行政主管部门备案的;

收运单位和处置单位未建立收运、处置台账的。

而且,餐厨垃圾处置单位设备停产检修,未在规定时间内报告的,由市容环境卫生行政主管部门处以5000元以上3万元以下罚款。收运单位和处置单位建立的收运、处置台账弄虚作假的,由市容环境卫生行政主管部门处以5000元以上3万元以下罚款。

餐厨垃圾处置情况,可聘市民来监督

办法要求市容环境卫生行政主管部门应当加强对餐厨垃圾收集、运输和处置活动的监督检查,可以聘请市民担任市容环境卫生监督员,对违反餐厨垃圾管理办法的行为进行监督。被检查的单位或者个人应当如实反映情况,提供与检查内容有关的资料,不得弄虚作假或者隐瞒事实,不得拒绝或者阻挠检查。

办法还明确,任何单位和个人都有权对违反餐厨垃圾管理办法规定的单位与个人进行举报和投诉。市容环境卫生行政主管部门在接到举报和投诉后,应当及时到现场调查、处理,并将处理结果告知举报人或者投诉人。对于经查属实的举报和投诉,市容环境卫生行政主管部门应当给予奖励。

气温骤降,这几类人要当心

昨天,一股强冷空气开始影响苏州,未来几天的气温将持续下降。从苏城各大医院了解到,由于昨天的降温并不明显,医院还没有出现大规模就诊高峰,不过医生提醒,随着气温进一步降低,各种疾病可能会乘虚而入,尤其是心脑血管疾病、慢性支气管炎、肺气肿和哮喘等患者要格外当心。另外,天气变冷后身上衣服增多,也容易摔倒导致骨折。

“心脑血管病人最怕的就是气温骤降,一定要注意保暖。”苏州市中医院急诊科主任刘海燕介绍,从以往接诊的经验看,冷空气来袭后一般都会出现心脑血管疾病的就诊高峰,因为气温大幅跳水容易出现血管收缩、血压升高等情况,严重时甚至会出现“爆管”导致生命危险。因此她提醒心脑血管疾病患者,气温骤降时一定要做好个人

保暖工作,低温天气尽量避免出门,避免受冷风直接刺激,另外要多喝水,注意休息。

呼吸系统疾病也是大幅降温导致的高发病,不过从医院昨天的情况看,就诊患者并不是很多,刘海燕介绍,这是因为呼吸系统疾病在气温大幅降低后一般都有滞后期。“随着气温持续降低,估计明后天会出现大量的就诊患者,其中呼吸系统疾病可能居多。”她提醒说,降温本来就容易导致感冒发作,而患有慢性支气管炎、肺气肿和哮喘等疾病的患者一旦受凉,更容易引发呼吸系统疾病。

“另外,由于天气变冷,人们身上的衣服增多后,也容易因为行动不便出现摔倒。”刘海燕介绍,大幅降温后人们一般穿戴较厚行动不便,老年人比较容易摔倒后导致骨折。

李胜华



家长们抱着孩子在医院输液厅内排队等候。李胜华 摄

春运临近,苏州站黄牛又活跃

倒卖火车票翻出“新花样”

随着春运的日益临近,目前苏州火车站附近的倒卖车票活动有所抬头,并出现了掩护牵线倒票和反向宣传等多种倒卖车票新花样。警方提醒旅客出行时,应该预先到火车站等正规售票点购票以免上当受骗。

“我们将组织百余名精干力量,深入辖区严厉打击倒卖车票违法活动。”据铁路警方介绍,近日涉案人汪某在苏州火车站南侧便桥处将两张D5415次苏州

至上海的火车票以每张人民币31元(原价人民币26元)的价格倒卖给旅客卢某时被巡逻民警当场查获。据悉,2009年苏州站公安派出所共查处倒卖车票案件90起,行政拘留82人,捣毁倒票窝点8处,摧毁团伙3个,缴获车票251张,票额达24307元。

警方提醒市民,要时刻警惕票贩子的几种倒票方式,以免耽误行程。一是以老人、妇

女、孕妇或带小孩作为掩护牵线倒票。此方法以倒卖卧铺票和北京、西安热线车票为主。二是反向宣传、误导旅客“果断购票”。不法分子为出票时顺当,一般先向旅客渲染、制造车票难买的紧张气氛,以促使对方“果断”购其高价票;此手法“吸引力”大,注重隐蔽拉客为某些票贩的惯用手段。三是冒充铁路工作人员,欺诈旅客。一些票贩子会冒充铁路工作人员

与旅客攀谈,称能在内部购到旅客想要的票,取得旅客信任后,用非法渠道套取的车票向旅客高价倒卖。某些距车站较远的宾馆饭店、旅行社会使用此法。四是一些中介服务公司搜集到铁路客票信息后,通过各种“关系手段”分别在客票代售(代办)点及购票旅客之间周旋,暗中撮合成交,以收取“介绍费”。

徐建中 王伟

»天气预报

未来3天最低气温都在0℃以下

苏州又要降温了!今天是二十四节气中“小寒”,俗语就有“大寒小寒,冷成一团”的说法,苏州从今天开始也将迎来一段持续低温的天气,24小时的最大降温幅度达到7℃,并伴有西北大风。

昨天下午,苏州市气象台发布大风报告,今天虽然天气不错,但是受北方强冷空气影响,苏州将刮起5级的西北风,而且温度会出现大幅下降,最低温度将再次跌破冰点,降至-1℃,局部有薄冰,最高温度也只有4-5℃,与昨天的最低气温差不多,市民感觉全天都会比较寒冷。

和以往冷空气过境不同的是,此次降温的影响持续较长,本周的大部分时间苏州都会在寒冷中度过。预计未来三天内,苏州的最低温度都会在0℃以下,白天的最高温度也不会超过5℃。直到周末,苏州的气温才会出现缓慢回升。不过,这次大幅降温不会带来降雨,苏州的天气会一直不错,但是西北风风力较大,市民除做好保暖工作外,也要注意防风。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,西北风4-5级,气温-2-4℃。

太仓:多云转阴,北风5-6级,气温-2-4℃。

吴江:多云,北风4-5级,气温-2-4℃。

昆山:晴转多云,北风4-5级,气温-2-3℃。

张家港:多云,北风4-5级,气温-3-4℃。

上海:多云转阴,西北风4-5级,气温-1-3℃。

»资讯

苏州去年新增近千个地名

记者昨天从苏州市民政局区划地名处获悉,去年苏州大市共新增983个地名,更名45个、调整36个。令人欣喜的是,在近千个新增地名中有不少是早已消失的古地名,仅苏州市区就有近百个。

近年来苏州各地的开发建设,使当地地名量出现了前所未有的“井喷”。目前苏州大市范围内每年新增地名数在800至1000个左右,2009年平均每月达82个。在这些地名中,道路、桥梁占比70%以上。

与往年不同,在去年新增地名中,一大批仅残留在老苏州人记忆中的地名获得了新生!如今平江新城一带消失的自然村落“总官堂村”,在该处一条东起江甬路、西至江日路的新道路上找到了延续——“总官堂路”。“石曲街”“旺宅路”“文里街”等只有老苏州人知道的街巷名也一一复活。据苏州市民政局区划地名处处长王林兴介绍,在去年苏州市区新增的180个地名中,近100个都使用了消失的历史地名,这些地名囊括了消失的村落、桥梁、街巷等等。

据不完全统计,目前为止苏州仅消失的自然村落、居民区就有1400多个。王林兴坦言,经历了2500多年,苏州的许多地名都有着深厚的文化内涵,但随着城市的发展,地名消失在所难免。为保护这些遗产,从去年开始地名处正式将消失的历史地名作为新建设施命名时的首选。“在新道路、桥梁等命名之前,我们会仔细考察周边的历史文化,如果正好有消失的古村落或街道,就会用这些消失的名字来命名。”王林兴介绍,这种方式不仅省去了之前取名的繁琐程序,更避免了新地名使用之后带来的争议。“老百姓非常认可这种方式,今后古地名的复活是大势所趋。”

何寅平